
Hartola – Yhessä Tehen!

HaKuTi
Hartolan Kunnan tiedotuslehti 1/2025

Kaupallinen yhteistyö.

Meillä Hartolassa yhteisöllisyys on luonteva osa arkea ja 
jokapäiväistä elämää. Pienen kunnan ominaispiirteisiin kuu-
luu, että ihmiset tuntevat toisensa ja yhteinen elinympäris-
tö on monin tavoin merkityksellinen. Aktiivinen yhdistys- 
ja vapaaehtoistoiminta ovat kunnan kantavia voimia. Toki 
haasteitakin on: väestö ikääntyy ja väkimäärä pienenee. Vii-
me vuodenvaihteessa Hartolan väkiluku laski ensimmäisen 
kerran alle 2500 asukkaan ja suunta on edelleen alaspäin.

Pienellä kunnalla on kuitenkin paljon annettavaa niin 
asukkailleen kuin potentiaalisille uusille asukkaille. Tärkeim-
pänä nostan esille turvallisuuden. Nykyajan yleinen turvat-
tomuus, levottomuus ja rikollisuus aiheuttavat paljon pelkoja 
niin lapsiperheille kuin ikäihmisillekin. Hartolaa voi kuitenkin 
edelleen pitää hyvin turvallisena asuinpaikkana. Mitään lin-
tukotoa ei enää ole olemassakaan, mutta Hartolalla on tar-
jota hyvä kasvuympäristö lapsille ja huolta pitävä yhteisö 
ikäihmisille.

Turvallisuus on myös kuntien toiminnassa tänä vuonna 
tiiviisti läsnä. Yleinen maailmanpoliittinen tilanne ja sodat 
pakottavat myös kunnat varautumaan erilaisiin tilanteisiin. 
Yksittäisen kuntalaisen näkökulmasta tämä tarkoittaa sitä, 
että kotivara on syytä löytyä joka taloudesta: ruokaa, juo-
maa ja tarvikkeita vähintään 72 tunniksi. Kunnat myös teke-
vät jatkuvasti yhteistyötä sen eteen, että kuntalaisten palve-
lut pystytään turvaamaan kaikissa olosuhteissa.

Yhteisöllisyys näkyy Hartolassa kaikessa. Kylillä toimii mo-
nipuolisia kyläyhdistyksiä, jotka järjestävät tapahtumia ja pi-
tävät huolta kylätaloista. Hartolan keskustassa mm. Ideatiimi 
tekee tärkeää työtä tyhjien näyteikkunoiden hyötykäytön 
kehittämistyössä. Samoin monet muut yhdistykset ja yhtei-
söt toimivat aktiivisesti.

Turvallisuuden lisäksi puhdas luonto ja puhdas vesi ovat 
elementtejä, jotka eivät ole itsestäänselvyyksiä. Hartolassa 
saammekin nauttia lähiluonnosta monin eri tavoin: Tainion-
virran ja Jääsjärven maisemat, Kuninkaanpolut, Vellamo-ret-
kipyöräreitti, golf-kenttä ja monet muut luontokohteet teke-
vät Hartolasta ulkoilijan paratiisin. Lisäksi vesistöt tarjoavat 
hyvät edellytykset kalastukseen. 

Hartola on myös vahvasti kulttuuripaikkakunta. Krouvin 
lavalla juhlitaan tänä vuonna 30. tanssikesää! Tutut perjan-
taitanssit houkuttelevat Suomen kärkiartisteja esiintymään 
ja tanssittamaan kansaa Kalhonkylälle. Kylätapahtumat, 
konsertit, HartolaJazz, taidenäyttely, Taiteiden yö ja Eräil-
ta ovat kaikki tärkeä osa Hartolan kesää. Olen iloinen myös 
siitä, että hartolalaiset osallistuvat aktiivisesti tapahtumiin 
silloin kun niitä järjestetään. Yhteisön hyväksi tehtyä työtä 
osataan siis arvostaa.

Haluan haastaa kaikki Hartolan asukkaat, niin vakituiset 
kuin vapaa-ajan asukkaatkin, osallistumaan vähintään yh-
teen Hartolan monista kesätapahtumista. Niistä kannattaa 
kertoa myös ulkopaikkakuntalaisille tuttaville, sillä kaikki ovat 
tervetulleita Hartolan Kuningaskuntaan! Tänne kelpaa tulla 
kauempaakin!

Tarkemmat tapahtumatiedot löydät kunnan www-sivuilta 
ja Kuningaskunnan palvelut -lehdestä, jota on jaossa paikal-
lisissa yrityksissä sekä kunnantalolla. Lehden ajantasainen 
verkkoversio löytyy myös kunnan www-sivuilta. Julkaisusta 
löydät kattavan listauksen hartolalaisista yrityksistä eri toi-
mialoilta. Kannata paikallisia yrityksiä ja osta palvelusi Har-
tolasta – näin tuet parhaiten paikallisia palveluja.

Haluan toivottaa kaikilla hartolalaisille, niin vakituisille kuin 
vapaa-ajanasukkaillekin, aurinkoista kesää. 

Jarkko Seppälä, kunnanjohtaja

PALVELUAJAT
Kunnanvirasto:
KESÄKUU ma-pe klo 9-15, juhannusaatto suljettu
HEINÄKUU ma-to klo 9-15 (PE suljettu),
ELOKUU ma-pe klo 9-15

Kirjasto:
KESÄKUU ma-pe klo 10-15, juhannusaatto suljettu, (omatoimikirjasto avoinna)
HEINÄKUU ma-pe klo 10-15
ELOKUU ma klo 10-18, ti-pe klo 10-15
OMATOIMIKIRJASTO auki ympäri vuoden ma-su klo 6-22

Hyötyjäteasema
KOKO KESÄ normaalisti, eli ke klo 12-18, kuukauden 1. ja 3. lauantai klo 12-14

Nuortentalo Nurkka29 nuorisotila kesätauolla koulujen alkuun saakka.
Hartolan Ohjaamon juhannuskahvit 18.6.2025 klo 13-15
Työpaja Signaali lomalla 16.6.-31.7.2025

Pienelläkin kunnalla voi olla paljon annettavaa

Lisätietoja Hartolan palveluista, tapah-
tumista ja aukioloajoista löytyy Hartolan 
kunnan nettisivuilta, www.hartola.fi  ja uu-
desta Kuningaskunnan palvelut -oppaas-
ta (löytyy myös sähköisesti www.hartola.fi )

HARTOLAN VESILAITOS TIEDOTTAA
Vesikatkojen yhteydessä on havaittu, et-

tei kaikkia asiakkaita tavoiteta häiriötiedo-
tetekstiviestillä.

Vesilaitos pyytää asiakkaitaan ilmoitta-
maan matkapuhelinnumeronsa vesimitta-
rilukemailmoituksen yhteydessä, jotta häi-
riötiedotteet saadaan kattavasti perille.

Hartolan vesilaitos
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Hartolassa kokeiltiin viime keväänä ensimmäistä ker-
taa asukasraadin toimintamallia. Ilmastosuunnitelmaa 
valmisteltiin kestävien elämäntapojen teemalla. Tänä ke-
väänä järjestettiin uusi asukasraati, jossa teemana on 
työikäisten ja lapsiperheiden hyvinvointi. Asukasraatiin 
oli avoin kutsu, ja lisäksi nimeämispyynnöt keskeisille toi-
mijoille. Mukaan saatiinkin 11 asukkaan aktiivinen ja kes-
kusteleva porukka!

Asukasraati on kunnan toimintamalli, jonka tarkoituk-
sena on parantaa asukkaiden ja vapaa-ajan asukkaiden 
mahdollisuutta osallistua ja vaikuttaa kunnan toimintaan 
ja sen kehittämiseen.  Asukasraadilla on kolme tapaamis-
ta, joissa kuullaan lyhyet alustukset ja työskennellään 
teeman parissa. Tämän jutun kirjoittamiseen mennes-
sä asukasraati on kokoontunut kaksi kertaa. Mukana on 
raatilaisten lisäksi aina hyvinvointikoordinaattori Johan-
na Huttunen, sekä vaihtuvia, illan teemaan perehtynei-
tä asiantuntijoita.

Ensimmäisellä tapaamisella keskityttiin muodosta-
maan yhdessä kokonaiskuvaa hartolalaisten työikäisten 
ja lapsiperheiden hyvinvoinnista ja siihen vaikuttavista 
asioista – mitä ilonaiheita ja huolenaiheita on, ja millä 
toimenpiteillä näihin voisi vaikuttaa. Ilonaiheina nähtiin 
mm. yhteisöllisyys ja aktiivinen toiminta, hyvät peruspal-
velut sekä hyvinvointia edistävä ympäristö, tilat ja luonto. 
Huolenaiheiksi koettiin mm. taloudelliset haasteet yksi-
löillä ja kunnalla, etäisyydet ja kylien vireyden säilymi-
nen. Toimenpiteitä nousi lukuisia, liittyen esim. tiedotuk-
seen ja positiivisten asioiden nostamiseen, palveluiden 
hyödyntämiseen ja toimintaan osallistumiseen sekä yh-
teistyöhön liittyen.

Yhteiskehittämistä asukasraadissa
Toisella tapaamisella keskityttiin erityisesti työikäis-

ten hyvinvointiin osallisuuden ja mielen hyvinvoinnin 
näkökulmista. Alustuksissa kuultiin mm. haavoittuvas-
sa asemassa olevien päijäthämäläisten hyvinvoinnista ja 
osallisuuden kokemuksesta, sekä työttömyyteen ja työl-
lisyyden edistämiseen liittyvää asiaa. Keskusteluissa poh-
dittiin, miten tuetaan ja varmistetaan polkua hyvinvoivas-
ta nuoresta opintoihin ja työelämään kiinnittymiseen, ja 
esiin nousivat varsinkin nykyiset palvelut, opiskelujen ar-
vostus ja 2. asteen opiskeluihin liittyvät haasteet. Lisäksi 
tehtiin tulevaisuusmuistelua vuodelta 2030, jolloin harto-
lalaiset voivat hyvin ja ovat onnellisia…! Nähtiin, että työl-
lisyys, matkailu ja osallisuus ovat Hartolassa lisääntyneet, 
kohtaamiset ovat huipussaan, kylät elinvoimaisia ja puhe 
myönteistä. Keinoina esitettiin mm. päätösten vaikutus-
ten ennakkoarviointia, asukkaiden kuulemisen lisäämistä, 
kiertävää kyläbussia, jatkossakin hyvää varhaiskasvatus-
ta ja perusopetusta, sekä nuorisovaltuuston toiminnan 
tehostamista.

Viimeinen tapaaminen järjestetään kesäkuun alkupuo-
lella, ja tuolloin teemana on lapsiperheiden hyvinvointi ja 
arki. Keskustellaan mm. siitä, miltä arki näyttäytyy, miten 
perheiden arjen jaksamista ja hyvinvointia voisi edistää, 
sekä miten apua ja tukea olisi helpompi ottaa vastaan jo 
varhaisessa vaiheessa. 

Kaikkea asukasraadissa tuotettua materiaalia hyödyn-
netään laajan hyvinvointisuunnitelman 2025-2029 val-
mistelussa. Tavoitteena on, että hartolalaisten hyvinvoin-
ti lisääntyy entisestään vuoteen 2029!

Laaja hyvinvointikertomus 
ja -suunnitelma

Laki sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisestä 
(612/2021) 6 § velvoittaa kunnan seuraamaan kuntalais-
ten elinoloja, hyvinvointia ja terveyttä sekä niihin vaikut-
tavia tekijöitä alueittain ja väestöryhmittäin. Kunnassa on 
raportoitava kuntalaisten hyvinvoinnista ja terveydestä, 
niihin vaikuttavista tekijöistä sekä toteutetuista toimenpi-
teistä valtuustolle vuosittain. Lisäksi kunnassa on valmis-
teltava valtuustolle valtuustokausittain hyvinvointikerto-
mus ja -suunnitelma edellä mainituista asioista. 

Laaja hyvinvointikertomus 2021-2025 kuvaa kuntalais-
ten hyvinvointia ja terveyttä sekä niihin vaikuttavia teki-
jöitä valtuustokauden päättyessä. Lisäksi kertomuksessa 
kuvataan, miten laajaan hyvinvointisuunnitelmaan 2021-
2025 kirjatut tavoitteet ja toimenpiteet kuntalaisten hy-
vinvoinnin edistämisessä ovat toteutuneet, ja avataan, 
millaisia tuloksia ja vaikuttavuutta tehdyllä työllä on saa-
tu aikaan. Laaja hyvinvointikertomus on päätöksenteos-
sa kevätkaudella 2025.

Laajaa hyvinvointisuunnitelmaa valtuustokaudelle 
2025-2029 valmistellaan vuoden 2025 aikana. Suunni-
telmaan kirjataan konkreettisia tavoitteita kuntalaisten 
hyvinvoinnille ja terveydelle vuodelle 2029, ja toimenpi-
teitä, joilla tavoitteet saavutetaan. Lisäksi kirjataan vas-
tuutahot ja resurssit, sekä arviointimittarit. Suunnitelman 
valmistelua tehdään moniammatillisesti kunnan, hyvin-
vointialueen ja järjestöjen toimijoiden kesken, lisäksi kuul-
laan kunnan luottamushenkilöitä ja asukkaita. Laaja hy-
vinvointisuunnitelma 2025-2029 tulee päätöksentekoon 
syyskaudella 2025.

Tänä kesänä Vieraslajijahdissa kil-
paillaan Hartola vs. Sysmä vieraslaje-
ja vastaan.

Kilpailuaikaa on toukokuun alusta hei-
näkuun loppuun. Kilpailun aikana haas-
tamme kaikki Hartolan ja Sysmän kun-
talaiset kisaamaan lajien torjunnan 
kuninkuudesta.

Kerätyt vieraslajit voit viedä Hartolan 
hyötyjäteasemalle, jossa on jätekontti 
vieraslajijätettä varten! Hyötyjäteasema 
(Valtatie 1531) on avoinna ke klo 12-18 
ja kuukauden 1. ja 3. lauantai klo 12-14.

Toimi näin:
• Tee havaintoja: Etsi ja tunnista vie-

raslajeja omasta lähiympäristöstäsi. La-
jien oikein tunnistaminen on ensisijaisen 
tärkeää, sillä useat lajit saattaa helpos-
ti sekoittaa kotoperäisiin lajeihin varsin-
kin kasvukauden alussa ennen kukintaa, 
kun kasvit ovat vielä pieniä.

• Aloita torjunta: Katso vinkit torjun-
taan osoitteesta vieraslajit.fi . Muista 
aina käyttää suojavarusteita torjues-
sasi vieraslajeja. Varsinkin Jättiputken 
torjunta on paras jättää ammattilaisil-
le, mikäli on yhtään epävarma omasta 
osaamisesta ja suojavarustusten riittä-
vyydestä. Torjunnassa tulee olla myös 
tarkka, ettei vahingossa levitä vierasla-
jeja uusiin ympäristöihin.

• Pakkaa kasvit tiiviisiin, suljettuihin 
säkkeihin ja toimita ne kuntasi osoitta-
maan paikkaan. Torjunnasta syntyvä 
jäte on pakattava tiiviisiin, suljettuihin 
säkkeihin ennen niiden tuomista kun-
nan keräyspisteelle.

Vieraslajijahti
Hartola vs. Sysmä

Uusi valtuusto-
kausi käynnistyy

Uudet kunnanvaltuustot ja aluevaltuustot aloitta-
vat työnsä kesäkuussa. Virallisesti toimikaudet alka-
vat 1. kesäkuuta ja jatkuvat vuoden 2029 toukokuun 
loppuun asti.

Kunta- ja aluevaalit pidettiin yhtä aikaa huhtikuussa 
2025. Aluevaalien äänestysprosentti koko maassa oli 
51,7 (viimeksi 47,5) ja kuntavaalien äänestysprosentti 
54,2 (viimeksi 55,1). 

Aluevaalien äänestysprosentti Hartolassa oli 52,1. Ää-
nestäneistä 56,8 % antoi äänensä ennakkoon. Aluevaa-
leissa Päijät-Hämeen hyvinvointialueen valtuustoon ei 
tullut valituksi yhtään valtuutettua Hartolasta.

Kuntavaalien äänestysprosentti Hartolassa oli 55,1. 
Äänestäneistä 56,5 % äänesti ennakkoon. Kuntavaaleis-
sa Hartolan kunnanvaltuustoon valittiin 17 valtuutettua. 
Heistä kahdeksan on uusia valtuutettuja.

Uusi valtuusto kokoontuu ensimmäisen kerran 9. ke-
säkuuta. Valtuuston asialistalla on tuolloin muun muas-
sa valtuuston järjestäytyminen sekä kunnanhallituksen 
ja lautakuntien  jäsenten valinnat. 

Hartolan uusi 
kunnanvaltuusto:

Suomen keskusta (6 paikkaa)
Jeremias Sankari, Tero Mäyrä, Ismo Palm, Maritta Vir-

tanen, Jukka Nieminen, Anne Joutsijärvi
Kansallinen Kokoomus (5 paikkaa)
Sanna-Kaisa Tervala, Jarkko Fågel, Toni Miller, Jyrki 

Tarhonen, Anjariitta Carlson
Suomen Sosialidemokraattinen Puolue (3 paikkaa)
Jukka-Pekka Nokkonen, Markku Karnaattu, Pekka Pa-

junen
Perussuomalaiset (2 paikkaa)
Wille Neoff, Timo Eskola
Suomen Kristillisdemokraatit (1 paikka)
Pekka Pyykkö
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Hartolan kunnassa
Hartolan ilmastosuunnitelma 2025–2029 valmistui 

loppuvuonna 2024, ja kunnanvaltuusto hyväksyi sen 
kokouksessaan 12.12.2024. Valmisteluprosessi toteu-
tettiin Päijät-Hämeen liiton koordinoimana ja yhteistyös-
sä seitsemän kunnan kesken, ympäristöministeriön 100 
% avustuksen turvin. Hartolan ilmastosuunnitelman toi-
menpiteet ovat nousseet pitkälti Hartolassa järjestetyis-
tä työpajoista, asukasraadista ja kyselyistä. 

Ilmastosuunnitelmassa asetettu päästövähennystavoi-
te on sama kuin hiilineutraalien kuntien Hinku-verkos-
tossa, 80 % päästövähennyksiä vuoteen 2030 mennes-
sä vuoden 2007 tasosta. Toimenpiteet valittiin kunnan 
taloustilanne huomioiden ja investointeja pyrittiin vält-
tämään. Suurin osa toimista perustuu toiminnan kehit-
tämiseen ja tehostamiseen sekä uudenlaisten toiminta-
tapojen omaksumiseen ja hyvään ilmastojohtamiseen. 
Suunnitelman sisällöstä ja valituista toimenpiteistä Sito-
wise toteutti myös kustannus- ja hyötyvaikutusten arvi-
oinnin.

Hartolan kunta on sitoutunut jo vuonna 2019 Hin-
ku-verkostoon ja sen tavoitteisiin. Ilmastotyötä onkin 
tehty kunnassa monipuolisesti. Kunnan sähkösopimus 
on 100 % uusiutuvaa sähköä, ilmanvaihtojärjestelmiä on 
kehitetty ja uusittu rakennusten energiatehokkuuden 
parantamiseksi, ja Yhtenäiskoululle ja jätevedenpuhdis-
tamolle on asennettu aurinkopaneelijärjestelmät. Kou-
lukuljetuksissa huomioidaan autojen vähäpäästöisyys. 
Vuonna 2025 toteutetaan iso investointi kävelyn turval-
lisuuden edistämiseen, kun Tähtitielle saadaan jalkakäy-
tävä. Varhaiskasvatuksen ja koulun ruokailuun on pa-
nostettu, ja lapset pääsevät kertomaan mielipiteitään ja 
toiveitaan, joten hävikkiruuan määrä on todella vähäi-
nen. Varhaiskasvatuksen ja koulun ruoka hankitaan pai-
kalliselta ruokapalvelutoimijalta ja kasvisruokaa on tar-
jolla päivittäin.

Suomen ympäristökeskuksen tietojen mukaan Harto-
lan kasvihuonekaasupäästöt ovat vähentyneet vuodesta 
2007 vuoteen 2023 (ennakkotieto) 41 % (47,3 ktCO2e ja 
27,5 ktCO2e). Vuonna 2023 kolme suurinta päästösek-
toria kunnassa olivat maatalous, tieliikenne ja työkoneet. 
Maatalouden päästöt olivat vähentyneet 22 %, tieliiken-
teen 40 % ja työkoneiden 21 % suhteessa vertailuvuo-
teen. Asukasta kohden päästöjen määrä oli 10,9 tCO2e 
vuonna 2023. Koko maan keskiarvo oli 5,0 tCO2e / asu-
kas, eli yli puolet pienempi kuin Hartolassa. Vertailuvuo-
desta 2007 lähtien asukaskohtaiset päästöt ovat laske-
neet 17 %. Suunta on siis oikea, ja tehdyillä toimenpiteillä 
on vaikutusta.

Tervehdys 
Koskipäästä! 

Koskipään alueella, Tainionvirran rannalla, voit kesäisin 
tutustua Taidesalonki Talvion taidenäyttelyyn aina Har-
tolan markkinoihin asti. Itä-Hämeen museon kokoelmat 
ovat nähtävillä ympäri vuoden joka päivä, ja museo on 
museokorttikohde.

Skeittileiri 
7.-11.7.2024 Skeittipar-

killa (Kuninkaantie 14)
7-15-vuotiaille. Leiriaika 

päivittäin klo 9.00–15.00
Ohjaus: Pinna Skatebo-

arding
Hinta: 25 € (sisältää lou-

naan ja välipalan)
Sitovat ilmoittautumi-

set 18.6. mennessä teksti-
viestillä 044 7432257 / An-
na-Maija

Skeitti-
tapahtuma

ma 7.7.2023 klo 16-19 
Hartolan Nuorisotoimi ja 

Pinna Skateboarding jär-
jestävät kaikille avoimen 
ja ilmaisen tapahtuman 
skeittiparkilla osoittees-

Nuoriso- ja 
vapaa-aikatoimi
Uimakoulut 
Aurinko-
rannalla 

30.6. - 4.7.2025 
(Aurinkorannantie 120)
Uimaopettajana Niina 

Kettunen.
Hinta 30€/osallistuja, si-

saralennus -5€.
Ilmoittautuminen ke 

18.6. mennessä tekstivies-
tillä 044 7432257 / An-
na-Maija.

Viestiin lapsen nimi, ikä 
ja huoltajan sähköposti-
osoite.

Ryhmiä saatetaan muo-
kata ilmoittautumisajan 
päättymisen jälkeen.

Klo 11.50 - 12.35 Jat-
kouimakoulu 3  (noin 7-12 
v). Taitosuositus: hyvä ui-
mataito päin ja selin, osaa 
sukeltaa ja uskaltaa hy-
pätä laiturilta uintisyvään 
veteen. Taidoille ei ole 
ylärajaa. Tavoitteet: vahvis-
tetaan vesitaitoja, hypitään 
torneista, harjoitellaan 
hengenpelastusta ja suori-
tetaan lisää uintimerkkejä.

Klo 12.40 – 13.25 Jat-
kouimakoulu 2 (noin 6–10 
v). Taitosuositus: vähintään 
5 m uimataito päin ja selin, 
osaa sukeltaa ja uskaltaa 
hypätä laiturilta. Taidoille 
ei ole ylärajaa.   Tavoitteet: 
vahvistetaan vesitaitoja ja 
suoritetaan lisää uintimerk-
kejä.

Klo 13.30 - 14.15 Jatkoui-
makoulu (5 v -). Taitosuo-
situs: kastautuu ja uskaltaa 
harjoitella selin kelluntaa 
korvat vedessä. Tavoitteet: 
5 m uimataito päin ja se-
lin, esine pohjasta rinnan 
syvyydestä ja hyppy lai-
turilta.

Klo 14.20 – 15.05 Alkeis-
uimakoulu (5 v -). Taitosuo-
situs: uskaltaa kävellä it-
senäisesti vyötärön syvyi-
seen veteen. Tavoitteet: 
kastautuminen, kellumi-
sen, liukumisen, päin ja se-
lin uinnin ja hyppäämisen 
harjoittelu.

Klo 15.10 – 15.40 Esiui-
makoulu (3-5 v). Huoltaja 
rannalla koko ui-
makoulun ajan, 
t a r v i t t a e s s a 
lapsen mukana 
vedessä. Ohut 
lyhyt märkä-
puku-uikka-
ri välttämätön. 
Joitain pukuja 
on lainattavissa. 
Tavoitteet: us-

skeittiparkilla osoittees-

Ilmasto-
työtä

Samalta alueel-
ta voit lähteä kier-
tämään Kuninkaan-
polkua Tainionvirran 
kauniissa maisemis-
sa ja ylittää virran 
riippusiltaa pitkin.

Tervetuloak vuan! 

kallus ja vesitaidot kasvavat

Mitä Tapahtui
Laura Malmille?
-ULKOILMA-
PAKOPELI

Elina Backmanin Kun ku-
ningas kuolee -teoksesta 
vaikutteita ammentanut ai-
kaisemmilta vuosilta tuttu 
ulkoilma-pakopeli on pe-
lattavissa 30.9.2025 saak-
ka. Kokoa ryhmä ja lähde 
ratkaisemaan mysteeriä 
Tainionvirran rantamille 
(suositus ryhmäkoko 2–5 
henkilöä). Pelin kesto noin 
60–90 min. Lähtö- ja maa-
lipaikkana Kuninkaanport-
ti (Keskustie 2, 19600 Har-
tola)

Liput Ticketmaster: 55€/
ryhmä (sis. palvelumaksu)

Varaukset ja tiedustelut: 
kunta@hartola.fi 

Järjestäjä: Hartolan kunta 
yhteistyössä EscapeRoom 
Helsinki ja Kuninkaanportti

sa Kuninkaantie 14. Ohjel-
massa mm. erilaisia rentoja 
skeittiskaboja ja skeittipis-
te, jossa lainavarusteilla 
pääsee kokeilemaan skeit-
tiparkkia. Nappaa myös 
omat skeittilaudat, scootit 
ja kypärät mukaan. Terve-
tuloa liikkumaan, ihmette-
lemään ja viihtymään!

Retki 
Leikitään 
pikku 
kakkosta 

-kesäkiertueen tapah-
tumaan Laukaaseen 
27.6.2025

makoulun ajan, 
t a r v i t t a e s s a 
lapsen mukana 
vedessä. Ohut 
lyhyt märkä-
puku-uikka-
ri välttämätön. 
Joitain pukuja 
on lainattavissa. 
Tavoitteet: us-
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Uusi henkilö
Päivi Meriläinen

Hei, olen Hartolan työllisyys-
koordinaattori Päivi Meriläinen. Autan ja ohjaan 

työllisyyteen ja työttömyyteen liittyvissä asioissa niin työnhakijoita 
kuin työnantajia. Minulle voi soittaa numeroon 044-7432281 tiistaisin 
ja torstaisin klo 9-15 ja tulla käymään luonani Hartolan kunnantalolla. 
Teemme Päijät-Hämeen alueella yhteistyötä muiden työllisyyspalvelui-

den osaajien kanssa yli kuntarajojen. Tervetuloa juttelemaan!
- Päivi -

Lauantaina 7.6. ja  sunnuntaina 8.6. Suomen vapaa-ajan kalas-
tajien kisaviikonloppu Hartolassa Jääsjärvellä! 7.6. SM-heittouis-
telukisat, 8.6. Svk:n vetouistelumestaruuskilpailu.

Koskenniemi 50v juhlaviikonloppu! Pe 4.7. tanssit Pepe Niilahden tahtiin, La 5.7. 
70-luvun hengessä, Hannu Auvinen Group. Perjantaina ja lauantaina ulkoilmaravin-
tola, muurikkapannut kuumana: paikalla naapurin Vanhanmyllyn tilan väki. Lauan-
taina Koskenniemi tarjoaa täytekakkukahvit 200:lle ensimmäiselle. Lisäksi majoitus-
tarjouksia, seuraa ilmoittelua facebookissa ja kotisivuillamme. 

TAPAHTUMIA
KESÄKUU
6.6.  ....................Iloisesti yhdessä -yhteisvastuutapahtuma Hartolan kirkkopuistossa. Tainionvirran seura-
kunta.
7.6.  ....................SM-heittouistelukisat Jääsjärvellä, kilpailukeskus Hartolan venesatama. 
.............................Suomen vapaa-ajan kalastajat.
8.6.  ....................Svk:n vetouistelumestaruuskilpailut Jääsjärvellä, kilpailukeskus Hartolan venesatama. 
.............................Suomen vapaa-ajan kalastajat.
13.6.  ..................Retki Linnanmäelle. Hartolan kunta.
15.6.  ..................Konfi rmaatiomessu Hartolan kirkossa. Tainionvirran seurakunta.
15.6.  ..................Superteatteri: Maalaishiiri ja kaupunkilaishiiri Itä-Hämeen Museon pihapiirissä. 
.............................Itä-Hämeen museo, SUPER-teatteri ja Hartolan kunta.
18.6.  ..................Hartolan Ohjaamon juhannuskahvit. Hartolan kunta.
24.6.  ..................Betonityökurssi Svärd-Virolaisella. Itä-Hämeen Taitajat.
25.6.  ..................Kesäretki Mikkelin Kenkäveroon ja Vahakabinettiin. Hartolan Maa-ja Kotitalousnaiset.
27.6.  ..................Retki Leikitään pikku kakkosta -kesäkiertueen tapahtumaan Laukaaseen. 
.............................MLL Hartolan yhdistys, Hartolan kunta.
28.6.  ..................Kirppis-Ralli. SilmukkaKoukussa ry.
27.-29.6.  ..........Rentoutumisretriitti kässäillen Kompelonlahden leirikeskuksessa. 
.............................SilmukkaKoukussa ry.
29.6.  ..................Opastettu kasvi- ja maisemaretki, Harjun perinnemaisematila, 
.............................Vuorenkyläntie 2249. Harjun perinnemaisematila.
30.6.-4.7.  .........Uimakoulut Aurinkorannalla. Hartolan kunta.

HEINÄKUU
4.-5.7.  ...............Koskenniemi 50v juhlaviikonloppu. Gasthaus-Camping Koskenniemi.
5.7.  ....................13. Perinnepäivä. Viidanpääntie 67, Koitti. 
.............................Lepsala-Kumu-Kuivajärvi kyläyhdistys.
6.7.  ....................Avoimet puutarhat - teemapäivä museolla. Itä-Hämeen Museo.
6.7.  ....................Luomakunnan sunnuntain jumalanpalvelus Ekonkosken laavulla. 
.............................Tainionvirran seurakunta.
7.7.  ....................Kaikille avoin skeittitapahtuma skeittiparkilla. Hartolan kunta.
7.-11.7.  .............Skeittileiri KunkkuAreenan ympäristössä. Hartolan kunta.
8.7. .....................Retki Koirakiven kesäteatteriin Finlanders-musikaali ”Oikeesti”. 
.............................Hartolan Maa- ja Kotitalousnaiset.
13.7.  ..................Hautausmaakierros, oppaana Vesa Järvinen. Tainionvirran seurakunta.
15.7.  ..................Puistojooga Itä-Hämeen museon puistossa. Hartolan kunta.
20.7.  ..................Vuorenkylän kesäjuhlat Purnussa. Vuorenkylä-seura ry.
22.7.  ..................Puistojooga Itä-Hämeen museon puistossa. Hartolan kunta.
25.7.  ..................Hartola Jazz Kuninkaanportissa. Pro Hartola.
26.7.  ..................Kirppis-Ralli. SilmukkaKoukussa ry.
29.7.  ..................Puistojooga Itä-Hämeen museon puistossa. Hartolan kunta.

ELOKUU
5.8.  ....................Puistojooga Itä-Hämeen museon puistossa. Hartolan kunta.
15.8.  ..................Taiteiden Yö. SilmukkaKoukussa ry.
20.8.  ..................Harrastusmessut KunkkuAreenalla. Hartolan kunta, yhdistykset ja seurat.
30.8.  ..................Kirppis-Ralli. SilmukkaKoukussa ry.
30.8.  ..................Eräilta, Lepsalantie 675, Koitti. Lepsala-Kumu-Kuivajärvi kyläyhdistys.
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HARTOLA
Kuningaskunta

HaKuTi Hartolan Kunnan Tiedotuslehti 1/2025
Taitto: Sysmän Sanomat Oy / Lähilehti
Paino: Lehtisepät
Tekstit ja kuvat: Hartolan Kunta
Päätoimittaja: Jarkko Seppälä

SYYSKUU
5.9.  ....................Koko perheen markkinaetkot Torilla. Hartolan vanhempaintoimikunta ry, Hartolan kunta.
6.9.  ....................HARTOLAN MARKKINAT. Hartolan kunta.
6.9.  ....................Kirkko avoinna markkinoiden ajan. Tainionvirran seurakunta.
6.9.  ....................Markkinalounas srk-talolla. Tainionvirran seurakunta.
6.9.  ....................Markkinahartaus kirkossa. Tainionvirran seurakunta.
18.9.  ..................Liikkuva Päijät-Häme -kuntotestikiertue KunkkuAreenalla. Hartolan kunta.

LOKAKUU
6.-12.10.  ..........Vanhustenviikon tapahtumia. Hartolan kunta.
20.-26.10.  ........Syyslomatoiminta. Hartolan kunta.

MARRASKUU
1.11.  ..................Pyhäinpäivän iltakirkko kirkossa. Tainionvirran seurakunta.
6.11.  ..................Maarianvaaran teatteri: Näyttämöltä näyttämölle -juhlakiertue Jokirannassa. Maarianvaaran teatteri, Hartolan kunta.
29.11.  ...............Joulumarkkinat. Hartolan kunta, Kuningaskunnan ideatiimi, Yhdistykset, Hartolan Yrittäjät, Tontut Sanna ja Taru.
30.11.  ...............1.adventtisunnuntain messu kirkossa. Tainionvirran seurakunta.

JOULUKUU
6.12.  ..................Itsenäisyyspäivän jumalanpalvelus ja seppeleiden lasku sankarihaudoille. Tainionvirran seurakunta.
19.12.  ...............Jouluvaellus Hartolan keskustassa. Hartolan yhdistykset, yritykset ja vapaaehtoiset.
24.12.  ...............Perheiden joulukirkko kirkossa. Tainionvirran seurakunta.
24.12.  ...............Jouluyön messu kirkossa. Tainionvirran seurakunta.

TAPAHTUMIA ...jatkuu

Hartolan liikuntamajan 
(Visantie 29) tenniskenttä-
alueelle valmistuu juhan-
nukseen mennessä uusittu 
tenniskenttä, padelkent-
tä ja monipelikenttä. Mo-
nipelikentällä on tenniksen 
ja sulkapallon viivoitukset. 
Kentillä on hiekkatekonur-
mipinnoite. 

Kentät ovat vapaasti käy-
tettävissä 24/7. Käyttäjien 
tulee huolehtia, että kent-
tä jää oman käytön jälkeen 
siistiin kuntoon. 

Kentälle ei ole varauska-
lenteria. 

Pelivälineet tulee käyttä-
jillä olla omasta takaa. 

Tervetuloa pelaamaan!

Monipelikenttä Hartolaan!
LISÄTIETOJA www.hartola.fi  ja www.visithartola.fi 


